## 我国将实行居民阶梯电价

发改委提供两个方案征求意见



国家发展和改革委员会9日公布 《关于居民生活用电实行阶梯电价的指 导意见(征求意见稿)》,其中就电量档 次划分提供了两个选择方案。

发展改革委有关负责人指出,居民 用电实行阶梯电价,既可使居民电价能 够逐步反映合理的供电成本,以促进资 源节约和环境保护,又兼顾不同收入水 平居民的承受能力,保障大多数居民用 电价格基本稳定。

《征求意见稿》提出,居民阶梯电价 将划分三个档次,电价实行分档累进递 增。第一档电量按满足居民基本用电需 求确定, 电价维持较低价格水平;第 二档电量反映正常合理用电需求, 电价逐步调整到弥补电力企业合理成 本加合理收益的水平; 第三档电量,体 现较高生活质量用电需求,电价反映资 源稀缺状况和环境损害成本。居民阶梯 电价的电量分档标准,以省(区、市)为 单位,按照覆盖一定居民用电户的比率

《征求意见稿》就电量档次划分提

供了两个选择方案。第一档电量分别按 照覆盖 70%(全国平均每月 110 千瓦 时)或80%(每月140千瓦时)的居民 家庭的月均用电量确定, 电价分别 为保持基本稳定和每千瓦时电提高 1分钱;第二档电量分别按照覆盖90% (每月210千瓦时)或95%(每月270千 瓦时)居民用户的电量设置,每千瓦时 电提价不低于5分钱;第三档为超过第 上档电量(每月210千瓦时以上或270 千瓦时以上),每千瓦时电提价不低于

公开征求意见的时间为 10 月 9 日 至21日。发展改革委将会同有关部门, 根据本次征求意见情况,在进一步修改 完善方案后,印发指导各地。各地阶梯 电价具体实施方案,由省(区、市)人民 政府按照指导意见确定。

居民用电实行阶梯电价制度是指 将现行单一形式的居民电价,改为按照 电力消费量分段定价,居民用电越多, 支付的电价水平呈阶梯状逐级递增的 一种电价定价机制。

### 嫦娥二号若工作顺利 中国将可获 7 米分辨率图像

上午 11 时 17 分,北京航天飞行控 制中心发出指令,"嫦娥二号"490N发 动机成功点火,约15分钟后,发动机正 常关机。根据实时遥外测数据监视判 断,卫星远月点高度由1825公里降至 约 100 公里,进入周期约 118 分钟的圆 形环月工作轨道,第三次近月制动获得 圆满成功。

北京航天飞行控制中心副总师周 建亮介绍,此次近月制动仍存在较大风 险。控制过程中,发动机一旦出现故

9日上午11时32分,在北京航天障,将不能按时关机,那么北京中心 飞行控制中心的精确控制下,"嫦娥二 必须在 68 秒内做出应急关机, 否则 号"卫星成功实施第三次近月制动 师《卫星将会癀月》为此《北京中心提前研 利进入轨道高度为 100 公里的圆形环 究制订了多项应急预案,确保控制万无

> 按照预定计划,"嫦娥二号"上搭 载的有效载荷将陆续开始工作,进行科 学探测活动.

> "嫦娥二号"高级顾问叶培建在接 受采访时表示,"嫦娥二号"可以打 120 分,这是因为"嫦娥二号"所有 的目标任务基本已经完成,并获得了 较好的成果。他还透露,如果"嫦娥二号" 卫星工作顺利,我国将可获取7米分辨 率的图像,这将是世界上分辨率最高的 月球图像。

### 韩国要从中国进口白菜 应对"泡菜危机"

年秋冬时期正是腌制泡菜的时节,但如 开始考虑减少今年泡菜的腌制量,不少 今很多韩国民众已经在考虑是否该减 饭馆已经开始提高饭菜价格。 少泡菜腌制量,也有民众在考虑用洋白 菜等材料作为替代品。面对突如其来 的"泡菜危机",韩国政府一方面准备 从中国紧急进口大量白菜,另一方面在 积极向市民提供特价白菜,以保障市民 的需求

候异常是主要原因。今年年初以来,韩 国春季异常寒冷,夏季炎热干旱,秋季 多雨,导致国内白菜大幅减产。9月以 日至20日向市民供应特价白菜,市民 来,韩国白菜的价格不断创新高,从每 每人可以在规定的市场内购买低于市 棵白菜 6000 韩元 (1 美元约合 1119 韩 价 30%至 50%的白菜 3 棵,首尔市计划 元)一直飙升到 16000 韩元,现在虽然 在 43 个市场内向市民供应 30 万棵白 有小幅回落,但仍维持在每棵12000 韩 菜。韩国农业协会6日表示,将在全国 元至 13000 韩元的高位,而这一价格是 往年的3至4倍。有韩国人戏称,如果 早知白菜价格如此疯长,在价低的时候 购买可以升值。白菜价格的飙升给韩国 12棵白菜。

最近,韩国国内白菜价格飞涨。往 民众的日常生活影响很大,很多人已经

由于国内白菜供应不足,韩国正准 备紧急从中国大量进口白菜。韩国联合 通讯社9月2日报道说,韩国农林水产 食品部当天表示,将从中国进口150吨 白菜,并于18日左右开始在国内市场 销售,每棵白菜的售价将在2000至 白菜价格近一段时间大幅飙升,气 3000 韩元。与此同时,韩国政府和农协 组织正积极向市民提供特价白菜,以保 障市民的需求。首都首尔市从10月5 范围内向民众提供每棵价格 2000 韩元 的白菜 300 万棵,市民可以通过网站进 行预订,每个家庭可以预订购买9至

本版编辑:华佳 晓黎

# \*\*创意产业将成沪上"新支柱"

在后金融危机时代,中国最大的 消费者指南网站——大众点评网、全 球领先的通信业务提供商——诺基 亚西门子通信技术公司、全球顶级应 用程序开发商——美国酷石网络科 技公司和全球旅游休闲设计领导 -美国 IDEATTACK 设计咨询 公司等一批国际知名创意公司开始扎 堆于位于上海市长宁区名为"易园"的 创意产业园。

"我们花了 5300 多万元改造这个 项目。"最近,易园投资方——上海 德必创意产业发展有限公司 (以下 简称"德必")总裁贾波介绍说。如 今,易园已被长宁区作为发展创意 产业的先导区,并被上海市政府认定 为上海市多媒体产业园二期。德必在 上海已投资两亿多元开发了四个创

实际上,在整个上海,创意产业现 已成为各区县的重点发展和招商对 象。根据上海"十二五"产业发展规划, 创意产业将成为上海市"十二五"中新 的支柱产业,而先进制造业或淡出支 柱产业范畴。

#### 将写进上海"十二五"规划

当下,经济发展方式转变以及产 业结构调整和升级,已成为经济工作 的重心。创业产业则不断进入上海决 策层的视野,将被写进上海"十二五"

治和咨询(中国)总裁扬帆认为, 更重要的是, 创意产业可以融入到 其他产业中去,推动其他产业的创 新,来提升其他产业的附加值,从而带 动整个经济的创新。所以,加快创意产 业的发展,也有利于加快发展方式的

统计数据显示,2009年上海全 市创意产业总产出3900亿元,增加 值从 2004 年的 493 亿元增至 1148 亿 元,占全市 GDP 比重从 5.8%提高到

目前,上海的创意产业已初步形 成研发设计、建筑设计、文化传媒、咨 询策划、时尚消费等五大门类,其中研 发设计、建筑设计 2009 年产业增加值 分别比上年增长了 23.6%和 18.9%。

集群发展格局日益显现, 截至

2009年年底,上海全市共有80个创 提供统一的投融资管理、商业培训等 意产业集聚区,入驻企业6110家,比 园区还配有统一的会计师事务所、法 上年增长54%。今年以来,上海创意产 业继续保持快速发展的势头。

上海市发改委人士则透露,在"十 二五"规划中,创意产业将成为上海新 段。"一家已经入驻德必徐汇创意阁的 一轮经济增长的支柱。

#### 资本热投创意产业

"我们要做专业创意园区的开发 运营商。"德必副总裁万里江信心十足 地表示。

德必隶属于香港德必国际集团, 自 2003 年进入中国内地以来,该集团 已累积投资 2.2 亿元人民币, 在上海 成功开发运营的创意园区总面积超过 12 万平方米。2009 年,入住园区近 300 家创意企业,总营业额 18.92 亿元,就 业总人数 6300 多人。

"金融危机时候,很多地方的商务 楼空置率很高,但我们这里的招租率, 几乎达到了100%。"万里江表示。

"我们为这些产业提供了一个发 展的平台。"万里江表示,德必并不是 单一的"房东",他们还为入住的企业

2010年10月11日 星期一

"对于一个中小创意企业来说,这 些服务是非常重要的, 尤其是起步阶 创意企业老总表示,公司可以少去很 多繁琐的事情,专心做业务。

德必国际集团计划未来五年在 中国投资 20 亿元人民币,发展 30-50个创意园区,总面积突破100万平

"现在我们对德必这样的企业以 及创意产业很欢迎, 也是我们的重点 招商对象。"长宁区一位官员表示,这 类企业实际上对 GDP 的贡献是不可 估量的,"潜力很大"。

扬帆认为, 创意产业是发达国家 经济转型过程中的重要产物,由于附 加值高、发展可持续,这一新兴产业越 来越为各国所重视, 其增长速度远快 于整体国民经济增速。对中国来说,发 展文化创意产业已成为"后危机"时代 经济转型的新增长点,受到各级政府 的高度重视。



10月10日,一对新人在合肥市庐阳区婚姻登记处宣誓。当日是"三连十",寓意"十全十美",不少新人都忙着 在这个"吉日"登记结婚、举办婚礼、拍摄婚纱照,以讨得一个好彩头。

### 世博会中国馆计划 自12月1日起续展半年

上海世博会中国国家馆9日迎来 第800万名游客。中国馆常务副馆长、 上海世博局中国馆部部长钱之广介绍 说,世博会中国国家馆计划自12月1 日起续展半年,相关票务计划仍在研

钱之广说,上海世博会闭幕后,中 国国家馆将休整一个月,并于12月1 日启动续展,计划续展时间为半年。半 年续展之后,是否还将再次续展,则根 据具体情况再作决定。

他还透露,中国馆续展的票务计 划目前仍在研究之中, 将听取各方建 议。他说,理论上,为维护中国馆设备 的正常运行,适当收取门票费用是合

在9月末举行的世博会中国馆日 发布会上,中国馆馆长徐沪滨等有关 负责人证实,为满足更多参观者的需 求,世博会闭幕后中国馆启动的续 展,将尽可能原汁原味地保留中国 馆内原有的展示内容,馆内各项国 宝级展品,包括秦陵铜车马等,力争参 与续展。此外,中国馆续展期间拟新 增一项记录中国馆建设、布展及运 行全过程的回顾展。中国省区市联合 馆的展出内容则将随世博会闭幕而结 束展览。

#### 亚运倒计时 30 天

# 广州地铁车站码头全面安检

州将开始实施"安全检查特别措施"。 通工具。 警方要求,寄往涉亚酒店物品,需查验 寄件人身份证; 而乘客拒绝接受安检 的,汽车可以拒载。

#### 乘客拒不接受安检 可拒载

施"。按照要求,民用机场、铁路车 检查的,寄递企业不予收寄。 站、长途汽车站、客货运码头、轨道

按照此前市公安局公布的草案, 站点运营单位应当阻止其进入,交 刀)、带有自锁装置的弹簧刀以及其他 今天是亚运倒计时一个月的日子,广 通工具运营单位应当拒绝其乘坐交

#### 寄信不让检查 不予收寄

警方要求, 邮政企业和其他提供 快递服务的企业应当如实登记寄递物 品和寄件人信息;对寄往涉亚场馆和 广州市公安局此前曾公布草案, 涉亚酒店的物品,还应当查验寄件人 从今天起实施"安全检查特别措有效身份证件。寄件人拒绝接受验视

警方称,禁止非法携带、寄递的物 交通车站等公共交通站点的经营、品主要有枪支、军用或者警用械具类,以上1万元以下的罚款;对逃避或者 管理单位应当设置安全检查设备, 含主要零部件、仿真枪;爆炸物品类, 拒绝接受安检的人员,予以批评教育; 配备安检人员,对进入的人员、物品和 包括烟火制品、仿制品;管制刀具为匕 情节严重的,处以警告或500元以下 车辆进行安检。拒绝接受检查的,交通 首、三棱刀(包括机械加工用的三棱刮 罚款。

相类似的单刃、双刃、三棱尖刀等;陶 瓷刀;易燃易爆物品包括酒精、油漆; 毒害品包括汞(水银)、剧毒农药;腐蚀 性物品;放射性物品:放射性同位素等 放射性物品。

#### 拒绝接受安检 可罚 500 元

警方对未按规定实施安检的,责 令改正, 并处 5000 元以上 1 万元以 下的罚款;未采取相应的管理措施 或者履行报告义务的,处以5000元

#### 台湾一作家将亲吻 大陆各省份土地 表达两岸和平期待

台湾作家黄宏成计划于明年初开 始游历并亲吻大陆 31 个省份、100 个 城市、100个名人故居的土地,以表达 希冀两岸和平发展的诉求。

据悉,黄宏成的此次"亲吻"之行, 将选择大量具有文化特色的地点,如 孙中山先生的家乡广东、与他本人的 母校复旦高中渊源极深的复旦大学, 以及北京等历史名城。

此前,他用2年零43天的时间骑 三轮车走遍并亲吻了台湾地区全部 319个乡镇的土地,并搜集了各个乡 镇的泥土,组成"泥土版"的台湾地图。

黄宏成 1968 年出生,毕业于台湾 东吴大学法律系,曾主持过广播节目, 著有《台湾阿成——三轮车凸归台 湾》、《积极成功学》等书。

# 今年国家公务员招录比为 59:1

一年一度的中央机关及其直属机 考录公务员实施方案中规定,除部分特 为处理办法(试行)》,目的是规范考试 人员的比例将从 2010 年度的 70%提高 构考录公务员工作即将开始。2010年 度中央机关及其直属机构考试录用公务 笔试、面试、体检和考察、公示、审核备 案等程序,目前已全部结束。

直属机构考录公务员报考并通过资格审 61.8%,其中高校毕业生7123人。 查人数约为1443万人,比上一年增长 37.5%;参加公共科目笔试人数约为927 万人,与实际录用数的比例为59:1。

#### 面向基层考录公务员力度不断加大

2010年度中央机关及其直属机构 夕出台了《公务员录用考试违纪违规行

殊职位外,中央机关及其省级直属机构 录用具有2年以上基层工作经历人员 员工作自2009年9月开始,经过制定录用 比例应达到70%。与此同时,2010年 终身不得报考公务员。 计划、发布招录公告、报名与资格审查、新录用的公务员也主要充实到了县 级以下基层岗位。中央机关及其直属机 构新录用人员中,到县级以下基层岗位 据介绍,2010年度中央机关及其 就业的达到8659人,占录用总人数的

#### 进一步打击作弊行为考试安全提上日程

据了解,为了严惩公务员录用考试 作弊行为,中共中央组织部、人力资源 和社会保障部在 2010 年度考录笔试前

管理,明确界定作弊行为相应的惩罚措 施。其中规定,特别严重的违纪违规者

#### 2011 年度考录将有三大改革创新举措

2011年度中央机关及其直属机构 考录公务员公告即将发布,新一年的公 务员考试将有哪些新举措?国家公务员 局负责人透露,2011年度的考录工作 将有三项改革创新举措。

一是面向基层力度不减,比例将继 续提高。2011年,中央机关及其省级直 属机构考录公务员计划,除部分特殊职 位外,录用具有2年以上基层工作经历 试点。

到85%以上,有条件的机关可以全部从 具有2年以上基层工作经历的人员中

二是拿出计划定向考录服务期满、 考核合格的大学生"村官"等服务基层 项目的人员。根据新规定,大学生 "村官"等服务基层项目人员报考公 务员,既可报考定向考录的职位,也 可报考其他职位,不再实行加分等优惠

三是积极探索从村(社区)干部、优 秀工人、农民中考录公务员的办法,选 择一些中央直属部门的基层单位进行